

湖南迎新一波“减税降费”

6月10日起，取消、降低和放开部分经营服务性收费

6月10日起，湖南又将发放一批减税降费“红包”。为进一步推进“放管服”改革，降低实体经济成本，省发改委回连发两个通知，将取消、降低和放开部分经营服务性收费，并进一步规范湖南公共资源交易服务收费。

根据《关于取消、降低和放开部分经营服务性收费的通知》，6月10日起，湖南将取消、降低和放开以下经营服务性收费：

取消公共资源交易服务费中协议出让土地矿产、协议转让土地矿产、抵债（居住用地）、出租土地、特许经营权、林权等交易服务收费。

降低公共资源交易服务费中招标挂牌拍卖出让转让地（矿）产、建设工程的勘察、设计、施工、装饰装修、监理、代建管理以及与工程有关的材料设备采购、产权等交易服务收费标准。其中，政府采购、药品及医用耗材集中采购、特许经营权交易和机电产品国际招标等其他交易服务不得收取费用。

《通知》要求，各公共资源交易机构应严格执行规定，使用国家规定的票据，在收费地点醒目位置公示收费项目和收费标准，自觉接受社会监督。

（据新华网）



宽松预期支持金价 人民币黄金创6年新高

受国际市场带动，最近一周，以人民币计价的黄金价格再创新高，黄金期货价格时隔6年再次突破了每克300元大关。

6月份首周，金价强劲上涨突破前期的震荡盘整区间，连创新高，到端午节前最后一个交易日，上海期货交易所上市的黄金期货价格收报每克301.7元，较前一周大涨逾3%，创下3年多来的单周最大涨幅。

现货市场上，上海黄金交易所上市的黄金现货连续交易AU(T+D)则收报每克299.2元，盘中亦突破300元整数关口，期货、现货金价双双创下了2013年4月中旬以来的新高。

“人民币金价大幅上涨主要是受国际市场的带动。”对此，黄金分析专家孙永刚表示，包括避险情绪、宽松预期都成为近期金价上涨的推手，尤其是美国经济数据低于预期，让市场对美联储货币政策的预期迅速从此前的加息转变为降息，带动了黄金贵金属价格强劲上涨。

“后期还要关注全球贸易摩擦进展、美联储的态度等方面的因素。”对此，南华期货分析师薛娜预计，在降息落地前，降息的预期或会带给金银市场一波明显的上涨行情。

（据新华网）

网联上线一键绑卡业务功能

用户无需输入银行卡号即能完成绑卡

新华社北京6月10日电（记者吴雨）记者10日从网联清算有限公司获悉，网联已联合银行、支付机构开发上线一键绑卡业务功能，为支付客户提供更加灵活的绑卡签约方式。目前，中国建设银行、钱袋宝（美团支付）、支付宝等成为首批落地机构。

对不少用户来说，遇到跨行绑卡或支付机构绑卡时，往往需要一遍遍输入卡号信息，耗时费力。为提升客户体验，网联联合银行、支付机构推出一键绑卡业务功能。网

联相关人士介绍，客户只需进入手机银行APP，点击一键绑卡按钮，选择绑卡的支付机构，确认信息无误后，输入手机验证码即可绑定成功，全程无需输入银行卡号等信息。

“作为首批开展一键绑卡业务的账户机构，建设银行感受到了这项功能带来的便利，有助于提升手机银行APP的月活量和绑卡成功率。”建设银行相关人士说。

支付宝方面表示，一键绑卡避免了签约信息输入有误等问题，客户获得更好签约体验的同时，接入机构的

整体签约成功率也有显著提升。此外，一键绑卡还有助于统一行业标准及规范，增强业务合规性，有效节约了支付行业各方的连接成本。

据介绍，网联经中国人民银行批准成立，由中国支付清算协会按照市场化方式组织非银行支付机构共同参股出资，主要运营非银行支付机构网络支付清算平台。网联方面表示，未来，将继续加深与成员机构的合作，通过不断创新，更好地满足市场各方的实际诉求，有力支撑支付行业的合规创新与健康发展。

股市动态

端午节后的首个交易日

A股呈现普涨行情

新华社上海6月10日电（记者桑彤）端午节后的首个交易日，A股呈现普涨行情，表现深强沪弱，深市三大指数涨幅均逾1%。

当日上证综指以2833.01点开盘，上午震荡走高，午后高位盘整，最终收报2852.13点，较前一交易

日涨24.33点，涨幅为0.86%。深证成指收报8711.79点，涨126.85点，涨幅为1.48%。

创业板指数涨1.08%至1431.34点。中小板指数收报5367.92点，涨幅为2.00%。

沪深两市个股涨多跌少。上涨品种逾2700只，下跌品种近800只。不

计算ST股，两市逾70只个股涨停。

板块概念方面，农业综合、机场、电子制造涨幅居前，涨幅逾3%；多元金融、证券、航空运输跌幅居前，跌幅在1%以上。

沪深B指当日也以上涨报收。上证B指涨0.42%至281.32点，深证B指涨0.78%至918.38点。

“查房”不会成为房地产税征收依据



分的户数等。

可见，“查房”是人口普查中的一个“常规动作”，并非新增项目，不值得大惊小怪。至于“查人查房”是要为房地产税征收做铺垫的说法，更是一种誤读。

从法规条文的角度看，把“查房”和房地产税相关联的说法也是站不住脚的。《全国人口普查条例》明确规定，人口普查中获得的能够识别或者推断单个普查对象身份的资料应当依法严格管理，除作为统计执法依据外，不得直接作为对统计调查对象实施行政许可、行政处罚等具体行政行为的依据，不得用于完成统计任务以外的目的。

由此可见，不仅仅是人口普查、经

济普查、农业普查这三大普查，就连我们日常统计报表中所获能够识别或者推断单个统计调查对象身份的资料，任何单位和个人不得对外提供、泄露，不得作为对人口普查对象作出具体行政行为的依据，不得用于人口普查以外的目的。

由此可见，不仅仅是人口普查、经

相关的统计法规条例也明确指出，统计调查中所获能够识别或者推断单个统计调查对象身份的资料应当依法严格管理，除作为统计执法依据外，不得直接作为对统计调查对象实施行政许可、行政处罚等具体行政行为的依据，不得用于完成统计任务以外的目的。

总的来说，第七次全国人口普查作为新时代第一次人口普查，旨在更加全面地了解人口及相关信息，可以更好地摸清家底，为党中央、国务院科学决策提供更客观全面的参考依据。在普查过程中，只有广大人民群众如实、准确申报，配合人口统计调查员的工作，才能摸清人口家底和教育、医疗、养老、住房等情况，也才能使政策更精准，更加有的放矢，才能给老百姓带来实惠。（据新华网）

监管发布

整治“保健”市场乱象

商务部公告显示直销备案产品数量减少近半

新华社北京6月10日电（记者于佳欣）记者10日从商务部获悉，商务部发布公告，向社会依法披露直销备案产品、直销培训员和直销员复核登记信息。其中，直销备案产品复核后，数量减少近半。

据了解，这是商务部贯彻落实13部门开展联合整治“保健”市场乱象百日行动方案、开展直销行业清理整顿的一项重要举措。商务部于2019年4月启动，按照依法依规、问题导向、只减不增三项原则，通过企业自查、地方核查、汇总梳理三个步骤，组织开展了直销备案产品、直销培训员和直销员复核登记工作。

根据公告，此次完成复核登记的共有89家直销企业，权健自然医学科技发展有限公司、河北华林酸碱平生物技术有限公司涉嫌传销犯罪且未按程序进行复核登记。

直销备案产品复核前（2018年12月底）数量4304种，复核后减少1917种，减少44.5%；直销培训员复核前数量2935人，复核后减少478人，减少16.3%；直销员复核前数量391.8万人，复核后减少65.1万人，减少16.6%。

据了解，按照相关法规政策规定，上述直销产品和直销培训员复核登记信息将于2019年6月11日零点后在商务部网站公布；直销员相关信息由直销企业在其中文网站公布。

商务部有关负责人表示，依法开展复核登记并披露相关信息将有效净化直销市场环境，有利于压缩不法企业违规“打擦边球”空间，倒逼企业强化主体责任、规范从业人员管理、诚信守法经营，促进直销市场健康有序发展；有利于为政府监管提供准确信息，降低监管成本，提升监管效能；有利于方便消费者查询了解真实信息，方便社会各方面监督，维护消费者合法权益。

新华财经

银行理财市场新变化：

门槛降低、净值型产品增加

资管新规发布已满一年，银行理财市场变化颇多。记者近期走访市场发现，银行发行的理财产品购买门槛大大降低，大部分都降低为1万元起买。此外，保本型理财产品数量不断减少，而净值型理财产品规模增加明显。

融360大数据研究院数据显示，4月份共有2211只银行理财产品门槛为1万元，占总发行量的21.93%。

记者走访上海多家银行网点发现，购买起点为1万元的理财产品已经“不稀奇”。宁波银行一家网点的客户经理告诉记者：“我们现在的理财产品针对高净值客户的购买门槛是30万元或50万元，其他产品基本都是1万元起买了。”

值得关注的是，作为首批获准开业的银行理财子公司，建信理财和工银理财6月初相继正式开业运营。工银理财推出的固定收益类和混合类产品的起投点均为1元，门槛进一步下降。

此外，记者走访市场发现，打破刚性兑付的大背景下，银行推出的净值型产品越来越多。例如，浦发银行就推出了天添盈增利2号、鑫盈利等个人净值型理财产品。

据融360大数据研究院不完全统计，截至2019年4月末，存续的净值型理财产品共5419只。4月份发行的净值型理财共489只，资产类型主要为混合类，共347只，占比为70.96%；其次为债券类，共108只，

占比为22.09%。华夏银行、渤海银行、工商银行为4月份净值型理财发行量前三的银行，净值型理财发行量分别为48只、43只、29只。

上市银行的财务报表数据也显示，浦发银行2018年净值型理财产品规模突破4000亿元，占比提升至48.68%。农业银行2018年净值型产品规模超过5000亿元，占比达31.80%。

净值化转型也给银行带来挑战。招商银行在2018年年报中表示，客户对净值型产品的接受程度也需要一定时间培育，这将在短期内对各家银行资产管理业务的转型发展和收入增长带来很大的挑战。交通银行在2018年年报中也表示，资产管理行业正面临新旧体系的转换，保本理财规模下降、理财产品向净值化短期限转型等因素都将对商业银行的资管业务经营和利润增速带来一定压力。

面对净值化理财的发展趋势，普益标准研究员魏骥遥建议，投资者在选择净值型产品时应挑选具有较好投资管理能力的银行，其次应根据自身的风险偏好和流动性管理需求，选择风险等级和产品周期符合自身需求的产品，切勿被一时的高收益率蒙蔽；第三，在购买净值型产品后，投资者应定期关注产品的资产配置和净值变化情况，在最大化自己收益的同时防范风险。

（新华社上海6月10日电）

全球经济

下行风险考验G20智慧

■新华社记者 刘春燕

备受关注的二十国集团（G20）财长和央行行长会议、贸易和数字经济部长会议9日分别在日本福冈市和筑波市落下帷幕。会议讨论了不断升级的经贸摩擦和全球经济下行风险等问题，但由于美国阻挠未能就反对贸易保护主义达成一致。

二十国集团大阪峰会即将于本月28日举行，二十国集团能否向世界展示团结应对全球经济下行风险的姿态备受各方期待。

在福冈举行的财长和央行行长会上，与会方纷纷表达了对经贸摩擦的担忧。日本财务大臣麻生太郎表示，中美贸易磋商前景不明朗令人忧虑，问题不解决的话，将进一步打击国际市场信心。

应日本方面提议，在商品贸易收支不平衡之外，会议讨论了包括服务贸易和投资收益在内的经常项目收支不平衡问题。会议同意，在评价对外收支时，有必要着眼于所有的构成要素，并认为各国需要施行切合自身实际情况的宏观经济政策和结构性政策。在讨论中，部长们认为，纠正不平衡问题共同努力很重要。

二十国集团财长和央行行长会议闭幕后发表的部长声明指出，世界经济将在今年下半年至明年企稳回升。

（新华社东京6月10日电）